

Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Činnost České zemské komise pro péči o mládež v Čechách s dopadem na českou okresní péči o mládež na Tachovsku v letech 1929-1933

Autorka práce: Kamila Pánková

Vedoucí práce: Mgr. Tomáš Veber, Th.D.

Oponent: Mgr. Ing. Zdeněk Demel, Th.D.

Formální stránka:

Práce má 45 stran textu a 1 stranu přílohy, seznam použitých zdrojů čítá celkem 15 titulů. Mezi nimi, a ani nikde v poznámkách pod čarou, však nejsou uvedeny „Právní základy sociální péče o mládež v republice Československé“ od Antonína Tůmy, o kterých autorka v úvodu píše, že byly důležitým zdrojem její práce. V práci se vyskytuje několik hrubých pravopisných chyb, překlepů je v ní velmi málo; úprava a jazyková stránka jsou dobré.

Obsahová stránka:

Předložená bakalářská práce je historická a vychází zejména z archivních pramenů. Zabývá se sociální péčí o české děti a mládež ve třicátých letech 20. století v Československu. Nejdříve je věnována pozornost dějinným souvislostem. Autorka popisuje působnost sociální péče, dobovou legislativu v oblasti sociální péče o děti a mládež a pak uvádí klasifikaci institucí činných v této oblasti. V druhé kapitole je popsána činnost České zemské komise pro péči o mládež v Čechách v letech 1929 a 1930. Tato soukromá instituce vznikla již v roce 1908 při Zemské školní radě. Pozornost je zde věnována vlastní spolkové činnosti, náhradní rodinné péči, ústavní péči a mimořádným akcím. V třetí kapitole upřela autorka pozornost na sociální péči o mládež na Tachovsku, odkud sama pochází. Je zde popsána sociální péče zajišťovaná Českou okresní péčí o mládež ve Stříbře v roce 1931 a stejnojmennou institucí v Plané v letech 1931-1933. Zejména v této kapitole je práce příliš vázána na text archivních dokumentů, takže se vlastně jedná o jejich přepis do soudobé formy českého jazyka.

Pokud jde o závěr této práce, je třeba upozornit, že se v něm opakuje mnohé z toho, co již autorka uvedla v jejím úvodu. Chybí zde zřetelnější doložení, že bylo dosaženo stanovených cílů.

Závěr:

Předložená práce je zajímavou historickou sondou do počátků sociální péče o děti a mládež v Československu. I přes uvedené nedostatky práci doporučuji k obhajobě.



V Českých Budějovicích 25.4.2012